

中建材 B131 号
2018年6月20日收

国务院安全生产委员会办公室八宝十社

崑山市新嘉街道辦事處
崑山市新嘉街道辦事處

本溪龙新矿业思山岭铁矿“6·5”重大炸药爆炸事故 及近年来矿山重特大的通报

药、雷管混装吊运，野蛮装卸时发生爆炸；施工单位华煤集团有限公司对爆破作业单位监督不力，在爆破作业单位运送炸药的同时

未安排专人现场监督，导致爆破作业人员擅自将雷管和炸药一起装入同一条皮带运输。

（二）对事故责任的认定及对有关责任人的处理意见

1. 对事故直接责任人的处理意见

（1）对王某某的处理意见

王某某作为爆破作业人员，违反《民用爆炸物品安全管理条例》第

三十二条的规定，将雷管和炸药一起装入同一条皮带运输，是造成此起事故的直接原因。

依据《民用爆炸物品安全管理条例》第三十条第一款的规定，建议给予王某某行政拘留十五日的行政处罚。

2. 对事故主要责任人的处理意见

（1）对孙某某的处理意见

孙某某作为爆破作业单位负责人，对爆破作业单位的安全生产

主体责任落实不到位，对从业人员的安全培训教育流于形式，

对从业人员的岗位职责不清楚，对爆破作业人员的管理松懈，

对爆破作业人员的教育培训不到位，对爆破作业人员的岗位职

责不清楚，对爆破作业人员的管理松懈，对爆破作业人员的岗

位职责不清楚，对爆破作业人员的管理松懈，对爆破作业人员

的岗位职责不清楚，对爆破作业人员的管理松懈，对爆破作业人

员的岗位职责不清楚，对爆破作业人员的管理松懈，对爆破作业人

员的岗位职责不清楚，对爆破作业人员的管理松懈，对爆破作业人

员的岗位职责不清楚，对爆破作业人员的管理松懈，对爆破作业人

发生冲击地压事故，造成 10 人死亡。

尤其是 2017 年 10 月 18 日，党的十九大开幕当天，全国安全生产大检查期间，阜新清河门区万达矿业有限公司非法超层越界盗采国家资源，发生透水事故，造成 85 人涉险，其中 2 人死亡，事故教训极为惨痛，社会影响极其恶劣。

为认真贯彻落实国务院领导同志重要批示精神，深刻吸取事故教训，进一步加强安全生产工作，切实强化安全监管监察，严格落实企业安全生产主体责任，有效防范和坚决遏制重特大生产安全事故，特提出以下要求：

一、依法严肃调查处理事故

(一) 挂牌督办思山岭铁矿“5·5”重大坍塌事故。根据

《国务院关于进一步加强企业安全生产工作的通知》(国发〔2010〕23 号) 和《重大事故查处挂牌督办办法》(安监总办〔2010〕76 号) 有关规

定，国务院安委会决定对辽宁省阜新市阜新蒙古族自治县思山岭铁矿“5·5”重大坍塌事故实行挂牌督办。

辽宁省、阜新市人民政府要按照“四不放过”和“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”的原则，组织有关部门和单位立即开展事故调查，查明原因，分清责任，提出处理意见，形成书面报告报国务院安委会办公室。

(二) 严肃追究有关人员责任。有关事故责任单位和责任人

要深刻汲取事故教训，举一反三，认真开展安全隐患排查治理，杜绝类似事故发生。有关省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团安全生产监督管理部门要督促企业落实主体责任，严格履行法定职责，加强从业人员安全培训，提升从业人员安全素质。有关煤矿安全监管部门要严格履行法定职责，加强煤矿安全监管监察，严厉打击煤矿违法违规生产建设行为，确保煤矿安全生产形势稳定。有关煤矿安全监察机构要严格履行法定职责，加强煤矿安全监察，严厉打击煤矿违法违规生产建设行为，确保煤矿安全生产形势稳定。

鑫建设有限公司的主要负责人。

(三)依法严肃追究事故责任单位责任。责成辽宁省安全监管局依法责令思山岭铁矿采选工程项目暂停建设。根据《建筑施工企业安全生产许可证管理办法》(原建设部令第 128 号)有关规定,责成辽宁省安监局暂扣辽宁思山岭铁矿有限公司《安全生产许可证》,并责成省安全监管局依法严肃追究事故责任单位责任。

（四）对本办法第十二条规定的“其他重大事项”作出的决定，由公司董事会或股东大会审议决定。

東方紅軍在山地行軍時，常常遇到敵人伏擊。一次，紅軍在山地行軍，突然發現前面有敵人埋伏。紅軍立即停止行軍，開始警戒。敵人見到紅軍，立即開火。紅軍還擊，擊退了敵人。這次行動，紅軍勝利了。

Digitized by srujanika@gmail.com

（四）对在山地、丘陵、平原等地形条件下，当风速达到或超过本规定时，应停止作业。当风速达到或超过本规定时，应停止作业。

从2013年到2015年，中国在“一带一路”倡议下，对沿线国家的直接投资总额增长了约10倍。

第十一章 家庭与社会：从微观到宏观的视角

严肃查处违法违规生产、销售民爆物品的行为。

其他有关部门要依法负责民用爆炸物品的安全监督管理工作，对于发现的民爆物品运输、储存等违法行为，要及时依法予以制止和纠正。要严厉打击非法生产、经营、储存、运输、使用民爆物品的违法犯罪行为，确保人民生命财产安全。

三、切实加强矿山安全生产专项整治工作

是国家安全稳定的重要支撑。要深刻吸取近期发生的多起矿山生产安全事故教训，举一反三，立即组织开展矿山安全生产专项整治行动，严防重特大事故发生。

（一）严格新建矿山项目事中事后监管。要严格按照《国务院关于预防煤矿生产安全事故的特别规定》（国务院令第446号）和《国务院安委会办公室关于进一步加强非煤矿山建设项目事中事后监管工作的通知》（安委办〔2015〕16号）要求，对新建矿山项目事中事后监管情况进行全面排查，对未批先建、边建边采、超层越界开采、以采代建、假借建设之名行生产之实、不具备安全生产条件擅自组织生产的，要依法依规严肃处理，该关闭的坚决关闭，该处罚的坚决处罚，该问责的坚决问责。

（二）严格在建矿山项目施工管理。要督促矿山企业在批准的矿区范围内组织生产。严禁一期工程未完成、形成崩塌、滑坡系统的情况下，进行二期工程项目建设施工。各地区要立即组织开展基建矿山和工程承包单位专项执法检查，严肃查处以包代管、违规作业、违反劳动纪律等行为。

各地、各部门和单位要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神，牢固树立安全发展理念，坚持人民利益至上，坚持安全发展，坚持标本兼治，坚持依法治理，坚持源头防范，坚持系统治理，严格落实属地管理责任，严格落实部门监管责任，严格落实企业主体责任，严防各类生产安全事故，确保人民群众生命财产安全。

今，管好公私以领管党公、管好党公以领管党公”进一步强化落实。

[View Details](#) | [Edit](#) | [Delete](#)

如若不能获得足够的支持，就无法向国外出口。

• [View Details](#) • [Edit Details](#) • [Delete](#)

卷之三

• [View Details](#) | [Edit](#) | [Delete](#)

